

1ο ΓΕΛ Αγ.Ι.Ρέντη, Σχολικό έτος 2021-2022, Τάξη: Α'1

Μάθημα: Αρχαία Ελληνικά

Θέμα εργασίας: Ο εμφύλιος πόλεμος της Κέρκυρας
427π.Χ., ενέργειες δημοκρατικών και ολιγαρχικών και τα
αποτελέσματα.

Ονοματεπώνυμα μαθητών: Ντάνιελ Βεράι
και Αλέξανδρος Καρυτιανός

Υπεύθυνη μαθήματος: Καραγιάννη Άννα



Ενέργειες των δημοκρατικών

- Οι δημοκρατικοί φθάνουν στην Κέρκυρα για να πολεμήσουν με τους Κερκυραίους επειδή είδαν πως οι Κερκυραίοι που ήταν οι Ολιγαρχικοί πως έκαναν συμμαχία με τους Αθηναίους ενώ οι δημοκρατικοί είχαν ήδη συμμαχία με αυτούς. Γι' αυτό ήθελαν να προτείνουν στον Νικόστρατο, τον αρχηγό των Αθηναίων, να αφήσει 5 καράβια για κάθε απειλή ή ενδεχόμενο. Έπειτα, ο Νικόστρατος δέχεται και αφήνει τα καράβια για τους δημοκρατικούς για να αναχωρήσουν για την Κέρκυρα. Οι Δημοκρατικοί κατηγορούν τους ολιγαρχικούς για δυσπιστία και μετά οπλίζονται. Οι δημοκρατικοί μεταφέρουν με τα πλοία τους τους ικέτες που καθόντουσαν στο ιερό των διοσκούρων για ασφάλεια στο απέναντι νησί που ονομάζεται Βίδο. Οι δημοκρατικοί μετά, όταν ξεσπάει πελοποννησιακή ναυμαχία, φοβούνται την επίθεση των πελοποννήσιων στην πόλη τους. Μετά από αυτό, οι δημοκρατικοί επέστρεψαν τους ικέτες στον ναό της Ήρας και επίσης κάνουν άνοιγμα στους Ολιγαρχικούς για την σωτηρία της πόλης. Στο τέλος επάνδρωσαν 30 καράβια για να είναι έτοιμοι στην επίθεση.



Εικόνα με τις πράξεις των δημοκρατικών

Ενέργειες των Ολιγαρχικών

- Από την αλλή, οι Ολιγαρχικοί κυριαρχούν στην βουλή και έχουν τον νόμο ότι κανένας δεν μπορεί να μπει στο λιμάνι εκτός άμα έχει μόνο 1 καράβι αλλιώς θα θεωρούνταν τρομοκρατία. Έπειτα, οι ολιγαρχικοί στέλνουν πρέσβεις στην Αθήνα για ανακοίνωση των αποφάσεων τους και για να προειδοποιήσουν τους δημοκράτες Κερκυραίους πως να μην ξεκινήσουν εχθρικές πράξεις μεταξύ τους. Οι Ολιγαρχικοί ξεκίνησαν την 1η επίθεση με τους δημοκρατικούς λόγω της άφιξης ενός πλοίου το οποίο είχε Λακεδαιμονίους πρέσβεις αλλά μετά ηττήθηκαν και κατέφυγαν στην Ακρόπολη. Τέλος, οι Ολιγαρχικοί ενισχύονται με 800 μισθοφόρους, οι οποίοι ήρθαν από την απέναντι στεριά.



Εικόνα λίγο πριν την έναρξη του εμφυλίου



Ο εμφύλιος πόλεμος της Κέρκυρας

Με την άφιξη του ξένου στόλου, σήμαινε πως ήταν η αρχή του εμφυλίου πολέμου στην Κέρκυρα. Οι Ολιγαρχικοί και οι Δημοκρατικοί μετά την ξέσπαση του εμφυλίου πολέμου, φοβούνται μήπως ο Νικόστρατος και ο στόλος του με τα 12 Αθηναίικα καράβια τους έσφαζαν όλους. Οι Ολιγαρχικοί κάθονται ως ικέτες στο ιερό των Διοσκούρων και οι Δημοκρατικοί προτείνουν στον Νικόστρατο να αφήσει 5 πλοία για αυτούς. Ο Νικόστρατος, σκότωνε όποιον έβρισκε μπροστά του, ακόμα και άοπολους, γυναίκες και παιδιά. Τέλος, οι Πελοποννήσιοι έκαψαν ότι έβρισκαν μπροστά τους, ακόμα και τα δικά τους σπίτια και φύσηξε άνεμος και η φωτιά εξαπλώθηκε και έγιναν αντιληπτοί από τους Αθηναίους και μετά έφυγαν την νύχτα από το νησί.

ΝΑΥΜΑΧΙΑ ΣΤΙΣ ΣΤΕΦΟΤΑ 432 π.Χ.

- ⊙ ναυμαχία
- ← περίοδος του Καρχηδονίου στόλου
- περίοδος των Κερκυραίων δυνάμεων, με τις οποίες συμπράττει μέρος του Αθηναϊκού στόλου
- ✕ στρατόπεδο των Κερκυραίων δυνάμεων



Χάρτης του εμφυλίου της Κέρκυρας(Χαμηλή ανάλυση)

Τα αποτελέσματα του εμφυλίου της Κέρκυρας

Όταν τα πελοποννησιακά πλοία αποχώρησαν από το νησί, ξεκίνησε μια σφαγή άνευ προηγουμένου ανάμεσα στις 2 παρατάξεις δηλαδή τους Ολιγαρχικούς και τους Δημοκρατικούς. 50 Ολιγαρχικοί πήγαν στην δίκη των Δημοκρατικών επειδή νόμιζαν πως ήταν ο μόνος τρόπος επιβίωσης και οι υπόλοιποι κρύφτηκαν σε ναούς για να κάνουν ήρεμο θάνατο λόγω πείνας ή αλληλοσκοτώνωνταν μεταξύ τους δηλαδή σε σημείο που ο Πάτερας σκότωνε το παιδί του. Όμως και αυτοί που πήγαν στην δίκη για ελπίδα επιβίωσης δυστυχώς πέθαναν.

Βιβλιογραφία

Πληροφορίες:<https://www.corfu-museum.gr/index.php/el/58-historic-notes/275-by-eranistis>

Εικόνες:<https://maccunion.wordpress.com>

<https://eranistis.net>

<https://www.4lykeiochalkidas.gr>

ΤΕΛΟΣ

- **Σας ευχαριστούμε για την επίσκεψη.**